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Zusammenstellung 
der Kleinen Anfragen für die Fragestunde 

der Stadtverordnetenversammlung am 21. Juli 2023 
 
 
 
01. Frage der Stadtverordneten Erika Lotz-Halilovic 
 SPD-Fraktion 
 
Ist dem Magistrat bekannt, wann das Studentenwerk Marburg den Ersatz- bzw. Neubau des 
Studentenwohnheims Am Richtsberg 88 mit seinerzeit 110 Wohnungen vorhat und gibt es 
ein Planungskonzept und die Angabe einer Anzahl der Wohneinheiten?  
 
 
02. Frage der Stadtverordneten Erika Lotz-Halilovic 
 SPD-Fraktion 
 
Ist dem Magistrat bekannt, dass das Studentenwerk Marburg im Rahmen energetischer 
Erneuerung und Sanierung das Gebäude des Christian-Wolff-Hauses in der Friedrich-Ebert-
Straße 111 entmieten wird und dadurch 103 Studentenwohnmöglichkeiten entfallen und 
wenn ja, gibt es ein Planungskonzept, wie der Verlust von 103 Studentenwohneinheiten 
bewältigt werden soll? 
 
 
03. Frage des Stadtverordneten Matthias Pozzi 
 AfD 
 
Wann wird endlich die Technik (Mikros, Beamer, Jalousien etc.) im 
Stadtverordnetensitzungssaal, Barfüßerstr. 50, auf einen adäquaten und störungsfreien 
Stand gebracht, da die jetzigen Zustände, v.a. in der Juni-Stadtverordnetenversammlung, für 
eine Universitätsstadt unter dem Slogan "Marburg hat keine Uni, Marburg ist eine Uni" mehr 
als peinlich sind? 
 
 
04. Frage des Stadtverordneten Matthias Pozzi 
 AfD 
 
Warum sind auf der Internetseite der Stadt unter "Leben in Marburg / Organisation oder 
MitarbeiterInnen" teilweise nur die Nachnamen benannt (z.B. Herr oder Frau XY), wobei in 
diesen Fällen auch keine persönlichen Mailadressen existieren, obwohl Personen aus 
diesem Mitarbeiterkreis teilweise Personalverantwortung haben und eine zielgenaue 
Adressierung von Mailanschreiben an die Stadtverwaltung dadurch erschwert wird? 
 
 
05. Frage der Stadtverordneten Anja Kerstin Meier-Lercher 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Wie weit ist die Standortsuche für den dringend notwendigen Neubau des Tierheimes 
gediehen? 
 
 
06. Frage des Stadtverordneten Roland Böhm 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Wie ist der Stand der Umsetzung des am 27. Januar 2023 beschlossenen Antrags 
VO/1031/2022, konkret: Wann werden die Verwaltungsaußenstellen Wehrda, Marbach und 
Cappel wieder mit dem Vor-Corona-Stand eröffnet? 
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07. Frage des Stadtverordneten Dirk Bamberger 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Welche Stellplatzanforderungen (Anzahl/Bauweise) wurden an den Investor gestellt, der das 
Molkereigelände bebauen will? Bitte aufgegliedert nach Verkehrsmitteln. 
 
 
08. Frage des Stadtverordneten Dirk Bamberger 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Sind die geplanten Stellplätze für PKW auf dem Molkereigelände zahlenmäßig seitens der 
Stadt Marburg limitiert? 
 
 
09. Frage des Stadtverordneten Jens Seipp 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Welche Verkaufsflächen (genaue Bezeichnung) in der Oberstadt wurden seit dem 
01.01.2022 angemietet oder subventioniert und sind aktuell von der Stadt Marburg direkt 
angemietet oder subventioniert? 
 
 
10. Frage des Stadtverordneten Liban Abdirahman Farah 
 SPD-Fraktion 
 
Werden zur Landtagswahl am 08. Oktober alle Wahlbüros barrierefrei erreichbar sein? 
 
 
11. Frage der Stadtverordneten Andrea Suntheim-Pichler 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Ist dem Magistrat eine Erhebung der BI Lebenswerte Oberstadt bekannt, die über mehrere 
Tage zu regelwidrigem Verhalten von Verkehrsteilnehmern in der Oberstadt angefertigt 
wurde? 
 
 
12. Frage des Stadtverordneten Phillip Knaack 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Der von der Oberhessischen Presse als „Mega-Deal“ bezeichnete Ansiedlungsversuch eines 
großen US-amerikanischen Konzerns am Standort Görzhausen wäre mit der Schaffung von 
wie vielen Arbeitsplätzen und Investitionen in welcher Höhe verbunden gewesen?  
 
 
13. Frage des Stadtverordneten Jan von Ploetz 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wie viele Wohnungen wurden in Marburg seit 2018 neu geschaffen, aufgeteilt nach privat 
erstelltem Wohnraum und dem in öffentlicher Trägerschaft? 
 
 
14. Frage des Stadtverordneten Walter Jugel 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
In welchem Zeithorizont ist der Erweiterungsbau an der Gerhard-Hauptmann-Schule 
vorgesehen?  
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15. Frage der Stadtverordneten Lisa Deißler 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Welche Kosten sind der Universitätsstadt Marburg im Zusammenhang mit der Graffiti-
„Neugestaltung“ am Oberstadt-Aufzug entstanden?  
 
 
16. Frage des Stadtverordneten Roland Frese 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wieviel Prozent der benötigten Fläche zur Realisierung der Bebauung „Am Hasenkopf“ 
befinden sich bereits im Eigentum der Universitätsstadt Marburg bzw. der SEG? 
 
 
17. Frage des Stadtverordneten Jens Seipp 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Ist die Fahrbahnbreite des oberen Teils der Brunnenstraße nach ihrer Sanierung geringer als 
zuvor geworden und wenn ja, warum? 
 
 
18. Frage der Stadtverordneten Lisa Deißler 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Sind bereits alle Flutlichter und Laternen auf dem Sportgelände und dem Parkplatz des 
Gassmann-Stadions auf LED umgerüstet und wenn nicht, wieviele Lampen sind bereits 
umgerüstet und wieviele stehen noch aus? 
 
 
19. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Da auch in diesem Jahr am 8. Juli der Flaggentag des Städtebündnisses „Mayors for 
Peace“, bei dem Marburg Mitglied ist, wegen „3-Tage-Marburg“ ausfiel, frage ich den 
Magistrat, was er gedenkt zu unternehmen, damit dieser Flaggentag im nächsten Jahr in 
Marburg wieder durchgeführt wird? 
 
 
20. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat der Stadt Marburg bitte Auskunft erteilen, wie viele Bewerbungen auf die 
Stellenausschreibungen für die Verwaltungsaußenstellen Cappel, Marbach und Wehrda 
eingegangen sind und welchen wöchentlichen Arbeitszeiten zu Grunde liegen? 
 
 
21. Frage des Stadtverordneten Walter Jugel 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wo sieht der Magistrat im Südviertel Potential für Ladezonen und müssten dafür Rad-, 
Fußgängerwege oder Straßen verengt werden oder würden Parkplätze wegfallen? 
 
 
22. Frage des Stadtverordneten Michael Selinka 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wieso ist das Eingangsportal des Jägertunnels von der Neuen Kasseler Straße aus nicht, 
wie im Rahmen der Neubauten nebenan geplant, neu gestaltet worden? 


